



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Megkezdte az országgyűlés a büntető törvénykönyv általános részéről szóló törvényjavaslat tárgyalását

Kádár belügyminiszter beszéde után a helyi tanácsokról szóló törvényjavaslatot egyhangúlag elfogadták

Az Országgyűlés csütörtöki ülésén a helyi tanácsokról szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatták.

A csütörtöki ülésen megjelent Rákosi Mátyas, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány több tagja. A törvényjavaslathoz elsőnek Harrer Ferenc (Magyar Radikális Párt) szóló hozzá. Hangsúlyozta hogy az országgyűlés előtt fekvő törvényjavaslat az egész népet a közéleti élet minden vonatkozásában a legszélesebb körben, a közhatalom gyakorlásának részesevé teszi. A maga és pártja nevében a törvényjavaslatot elfogadta.

Szomolya Ágostonné (MDP) rámutatott arra, hogy a helyi tanácsok megalakítása hatalmas változást jelent majd a falusi dolgozók életében. A tanácsok támogatni fogják a termelőszövetkezeti mozgalmat és annak olyan segítségét nyújtják, amit az eddig széttagolt közigazgatástól nem kaphatnak meg. A falun dolgozók az eddiginél fokozottabb mértékben bekapcsolódnak a társadalmi munkába. A Párt vezető ereje a biztosíték arra, hogy a tanácsokban is egyre nagyobb számban lesznek majd dolgozó parasztságok. A törvényjavaslatot pártom és a dolgozó parasztság nevében örömmel elfogadom — fejezte be beszédét.

tanácsok egyik, talán legfontosabb feladata lesz, a közigazgatásban még meghúzódó reakciós elemek és a reakciós vonások kiűzése.

A helyi tanácsok felállításának feltételei a kormányzati szervek előkészítő munkájának vonalán nagyrészt már létrejöttek. Ötéves népgazdasági tervünk sikeres végrehajtása, népgazdaságunk erőforrásainak nagyarányú mozgósítása a terv érdekében most már szinte követelik a helyi tanácsok rendszerének létrehozását. De különös hangsúllyal kell aláhúznom, hogy a helyi tanácsok felállításának egyik leglényegesebb feltétele a dolgozó tömegek közreműködését illetően is — teljesen megérejt már a helyzet. A magyar munkásság, a dolgozó parasztság és az értelmiség tömegeinek politikai fejlődése, a közügyekbe való aktív bekapcsolódása teljességgel példánélküli növekedést mutat fel. Ez bizonyítja azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket ipari munkásságunk a szovjet sztahanovisták példái alapján fejeztünk ki, a széleskörű szocialista munkaverseny és a magyar Sztahanov-mozgalmat is.

vulni a megye ügyeinek intézése, ha ezeket az igazgatási szerveket és funkciókat a megyei tanács hatáskörébe és szervezeteibe egyesítjük.

Ami a harmadik kérdést, a helyi államigazgatási szervek gazdasági funkcióját illeti, feltétlen szükséges hogy minden egyes város, megye és falu a központi állami támogatás és segítség

mellet, feltárja az igen jelentékeny helyi gazdasági erőforrásokat, népgazdaságunk fejlesztését, a dolgozók boldogulása érdekében. A helyi lehetőségek nagyok ezen a téren is és vitathatatlanul szükséges hogy ezeket is tervszerűen az illető közület és végső fokon az ország gazdaságának fejlesztése érdekében felhasználjuk.

Küzdelem a bürokrácia ellen

Sokféle, egymástól helyileg független megyei államigazgatási szerv egyesítése jelentős mértékben meg fogja könnyíteni a bürokratizmus ellen megindítandó széleskörű harcot is. A bürokrácia elleni harc a tanácsokban komoly részét képezi a reakciós politikai erők elleni küzdelemnek is. Erről a kérdéstről Szjálai elvtárs azt mondta: „A bürokrácia nemcsak a korlátolt formalizmus, ügyelgetlenség és szokás, a bürokratizmus a szervezeteinkre gyakorolt burzsoa befolyás megnyilvánulása.”

A bürokrácia felbujzásáról igen jellemző adatokat hozott a felszínre, egy, a belügyminisztérium által a múlt évben elvégzett vizsgálata. A tanácsok létrehozásával ezen a téren is — semmi kétség — döntő javulás fog bekövetkezni.

Az államigazgatásunkban megnyilvánuló és mély gyökereit erőszakkal bürokráciát csak hosszú, szakszerű, szívós harcra tudjuk leküzdeni. A bürokrácia nem

egyszerűen csak a múlt maradványából hanem a Népköztársaságunk ellen harcot vivő reakcióerősítőeszeiből táplálkozik napról napra. Jelentős feladat vár az állami tisztviselőkre, akiknek sáfáj mindennapi munkájuk közben kell harcolniuk a bürokratikus tendenciák minden jelentkezésével szemben. Szükséges a harc eredményes és sikeres vételezhez maguknak a dolgozó tömegeknek aktív támogatása is, akiknek bíráltatása és más formában megnyilvánuló segítségükre elengedhetetlenül szükség van. A tanácsok létrejötte feltétlenül újabb lendületet kell hogy adjon és fog is adni a bürokrácia elleni harchoz.

Az előkészítő munka, amely az alkotmány törvénybe iktatásával kezdetét vette, hogy a kormányzati szervek részéről a helyi tanácsok létrehozására, nem ér véget most, ha az országgyűlés a törvényjavaslatot megszavazta. Hanem minden vonalon tovább folytatódik.

A köztisztviselők zöme hűséggel szolgálja a magyar népi demokratikus államot

A köztisztviselői karban is kedvező fejlődés ment végbe az utóbbi esztendőknél. A köztisztviselők zöme hűséggel szolgálja a magyar népi demokratikus államot. Ezt a megváltozott magatartást honorálta kormányzatunk akkor, amikor Rákosi Mátyas korábban tett ígéretét valóra váltva a közalkalmazottak fizetését az év márciusában általában, a legalsóbb kategóriákban pedig igen jelentős mértékben megjavította.

A köztisztviselők becsülik meg kormányzatunk részéről irányultban megnyilvánult elismerést és bizalmat és szolgálják ezt meg a dolgozó nép ügye iránti odaadó, lelkiismeretes munkával.

Amikor az Országgyűlésről a törvényjavaslat elfogadását és megszavazását kérem, engedjék meg, hogy ennek a nagyjelentőségű törvényjavaslat tárgyalásának befejező részében még egyszer rámujszak:

A helyi tanácsok létrehozásáról szóló törvényjavaslat elfogadásával az Országgyűlés Népköz-

társaságunk további fejlődésének egy újabb fontos feltételét teremti meg.

Ellenségeink szeretnek azzal rágalmozni minket, hogy mi az állam mindenhatóságát hirdeljük és valóságilag meg, a valóság pedig az, hogy a kapitalista államok népelemző gépezete helyett nálunk, a mi népköztársaságunk államának minden szerve, a legmagasabb és legkisebb rendeltetése egyformán a dolgozó nép érdekeinek és céljainak szolgálatára.

A Magyar Népköztársaság állama lényegének és rendelkezésének megfelelően az állam valamennyi szervének, valamennyi tisztviselőjének kötelessége az ötéves népgazdasági terv sikeres megvalósításán dolgozni, a szocialista társadalom felépítését minden erejével szolgálni.

A helyi tanácsoknak egész államunkhoz hasonló főfeladatuk lesz az építés elősegítése, minden erővel való előmozdítása mellett a munka harcok védelmezése a felső reakció támadásaival szemben éppen úgy mint az imperia-

KÁDÁR BELÜGYMINISZTER

A helyi tanácsok rendszere új győzeime a magyar demokráciának

Ezután Kádár János belügyminiszter emelkedett szólásra.

A helyi tanácsok létrehozása gyökeresen, rendszerében fogja megváltoztatni egész első és középső államigazgatásunk, közigazgatásunk rendszerét — kezdte beszédét Kádár János. Az Elnöki Tanács és a minisztertanács feladatainak, jogkörének kidolgozásával már megszüntettük állami szerveink burzsoa szerkezeti vonásait és a népi demokratikus állam jellegének megfelelően alakítottuk őket. Jelen törvény tovább viszi és befejezi ezt a változást, mert tanácsok létrehozásával középső és alsófokú államigazgatási szerveink felépítéséből is kiküszöbölte a középkori feudális és burzsoa vonásokat és megadja a szervek népi demokratikus jellegét.

A helyi tanácsok rendszere új győzeime a magyar demokráciának mert ezzel a történelmileg új állam, a szocialista Szovjetunió létén alapuló, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányaira támaszkodó új típusú állam, a proletariátus diktatúrájának fúzióját betöltő, azt megvalósító, a szocializmust építő népi demokratikus állam teljesen kialakult hazánkban.

A helyi tanácsok létrehozása minőségileg változást kell hogy hozzon közigazgatásunk munkájában. Összintén meg kell mondunk, hogy a felszabadulás után is, a helyi közigazgatási szervek sokáig inkább a demokrácia és reakció csatáinak voltak színterei, mint a dolgozók ügyét valóban szolgáló alkotómunka hivatala. 1945-ben 46-ban a kommunizisták támadni kérszerültek a közigazgatásban nyilván terpeszkedő reakció népelens, önkényeskedő eszelekedetét. Az évek folyamán a reakció képviselői kezdtek pa-

naszkodni a közigazgatás magatartására. Ez a fajta parasz a közigazgatásba bekerült munkás, dolgozó paraszt, becsülettel értelmiségi, új tisztviselők egészséges munkájának kezdetét jelezte. A

Rohamos fejlődés a magyar falvak életében

A rohamos fejlődésről beszél ez a fordulat, amely a magyar falvak életében az elmúlt esztendőben a mostmár közel kétezer községen termelő szövetkezeti csoport megalakulása és megszilárdulása során végre ment. Dolgozó parasztságunk legjobbjai határozottan és bátran a szocializmus építésének útjára léptek.

A technikai értelmiség, a tudósok művészek és más értelmiségi csoportok is örömdetes módon napról-napra nagyobb ak-

tivitással kapcsolódnak be a szocialista építésbe.

A magyar demokrácia erőforrásai jelentősen megnövekedtek a magyar dolgozó nők és ifjúságunk lendületes előretörése következtében is. A munkások és dolgozó parasztlak politikai színvonalának, öntudatának magas foka és a tanácsok megszervezéséhez, majd azok működéséhez elengedhetetlenül szükséges tevékenység részvételük lehetősége — biztosítva van.

A tömegek közvetlenül bekapcsolódnak az államügyek intézésébe

Az állam szerveinek munkájában a helyi tanácsok létrehozása kapasan azonnal javulás jelentkezik három fontos kérdésben.

1. A tömegek közvetlenül bekapcsolódnak az államügyek intézésébe. 2. A központi és helyi igazgatás egyesítésével. 3. A helyi államigazgatás szervei gazdasági irányító szerepének biztosításával.

Ami a tömegek közvetlen bekapcsolódásának jelentőségét illeti, az államügyek intézésébe, Lenin elvtárs a szovjetekről szólva, a következőket mondta: „A szovjet rendszer éppen azokat a tömegeket vonja be az állam demokratikus kormányzásában való feltétlen állandó és pedig döntő

jellegű részvételre, amelyeket még a legdemokratikusabb burzsoa köztársaságokban is jól lehet törvény szerinti egyenjogúak, a valóságban a politikai életből és a demokratikus jogok és szabadságok gyakorlásából ezer fogaással és mesterkedéssel kizártak.” Lenin elvtárs ezen klasszikus megállapításai lényegükben érvényesülnek a mi helyi tanácsaink munkájában is.

Ami a harmadik kérdést, a helyi államigazgatási szervek egységesítését illeti, a megyékben jelenleg több mint 40 igazgatási szerv önálló, egymástól helyileg többé-kevésbé független működése, a megye igazgatásának bonyolult és nehézkesé teszi. Könnyebbé válik és meg fog ja-



listák minden provokációjával szemben.

A helyi tanácsok is a dolgozó néppel összeforrvan a jól soha el nem szakadva erősítsék népiük nagy harcát, melyet a nagy Szovjetunió által vezetett hatalmas és legyőzhetetlen békefrontban vívnak, a háborús gyűjtőjások örülj és gonosz terveivel szemben. Erősítsék a helyi taná-

A dolgozó néppel összeforrvan

A helyi tanácsok munkájának sikerét is az fogja biztosítani, hogy tevékenységüket az egész dolgozó nép harcát irányító erő, a magyar munkásosztály sok harcban kovácsolódojt és edződött écsapata, a Magyar Dolgozók Pártja fogja vezetni.

Kádár János belügyminiszter beszéde után az Országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben egyhangúlag elfogadta. Utána hosszú percekig dühöngött a képviselők lelkes, ütemes tüpe.

Ez mindazok részéről, akik a tanácsok létrehozása körüli feladatokkal bírnak, megálvánja a további igen gondos és alapos felkészülést, hogy a jelenlegi igazgatási rendszerről a tanácsok rendszerére való átmenet idejében zökkenőmentesen és zavartalanul folyhassék az ügyek intézése. A tanácsok megszervezésének ütemezése segítségével elérjék, hogy a jelenlegi igazgatási szervek fokozatosan egyesüljék munkájukra, a tanácsok szervezésében.

Az elmondottakból kitűnik a tanácsokba bekapcsolandó tanácsadókra váró munka felelősségteljesége, feladataik középpontjába kell állítani a rögön a tanácsok munkájának megindulásakor azt a követelményt, hogy eleven kap-

csok is a béke magyar frontszakasznak erejét és szilárdságát, tegyék még erősebbé a béke magyar bástyáját.

A helyi tanácsoknak munkájuk során éppen a munka sikeres elvégzésével hirdetniük kell a munkásosztály vezető szerepét a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségét a helyi államigazgatás vonalán is.

solajot építsenek ki a dolgozó tömegek és az ügyintézés szervei között, nyerjék meg a dolgozókat közvetlen támogatását, mert ez a támogatás megsokszorozza erejüket.

Fonatos feltétele a tanácsok jó munkájának, hogy szüntelenül hassa át őket az a tudat, hogy felelősséggel tartoznak a dolgozó tömegeknek és ugyanakkor felelősséggel tartoznak a kormányzat felé is.

A mi körülményeink között minden ügynevezett helyi kérdés még a legjelentéktelenebbnek látszó városkerületi, vagy egyszerű kis falusi kérdés is közügy, tehát a dolgozók összességének szent ügye. Gazdálkodjanak a rájuk bízott értékekkel, javakkal úgy, amint a szocialista hazafiságtól áthatott, népe ügyének sikeréért semmi fáradságtól vissza nem riadó közfunkcionáriusnak gazdálkodnia kell.

A tisztviselők pedig, akik a helyi tanácsok apparátusaiban folytatják majd munkájukat, a legjobb tudásukkal, legteljesebb odaadásukkal vegyék ki részüket a feladatok megoldásából és segítsék a választott tanácsadókot felelősségteljes munkájuk elvégzésében. A kormányzat számít a tisztviselők odaadó munkájára.

Jogrendszerünk a dolgozó nép érdekeit védi

Átérték ezután a büntetőjog törvénykönyv általános részéről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Molnár Erik előadó hangszólya, hogy a javaslat hatályon kívül helyezi az ügynevezett Csemegi-köderet, amely 70 esztendő óta volt hatályban és jellemző kifejezése volt a burzsoa büntetőjognak.

A népi demokratikus állam törvényesen szakít a burzsoa jogszolgáltatás rendelkezéseivel és megállapításával és olyan büntetőjogrendszert alkot, amelynek nyílva és féltérhetetlenül leszövegzik, hogy jogrendszerünk nem a tökések és földesurak érdekeit, hanem a dolgozó nép érdekeit védi. Büntetőjogunk a dolgozó nép ellenségét, bünteti.

A Magyar Népköztársaság a büntetést nem a büncselekmény megtorlása, nem a tettesek megfélemlítése vagy megkínzása végett

alkalmazza, hanem azért, hogy a cselekményben és az elkövetőben jelenlévő társadalmi veszélyességet kiküszöbölje.

A Szovjetunió szocialista büntetőjogának tapasztalatai alapján a javaslat új büntetői nemet iktat be: a javító, nevelő-munkát. Büntetőjogunknak a dolgozó nép ellenségei mellett meg kell küzdenie azokkal az elmaradott elemekkel is, akiket osztályhelyzetük ugyan a munkások és dolgozó parasztiok állama mellé állít, de megfelelő nevelés hiányában nem ismerik fel, hogy a Magyar Népköztársaság a dolgozók állama, tehát a törvények megtartása, a felelősségteljes megtartás az ő érdekeit is szolgálja.

A magyar dolgozó nép olyan büntetőjog elvi alapjait rakja le, amely elvi alapjában a burzsoa büntetőjognál sokkal magasabbrendű, emberesebb, szocialista tettekre épül.

A javaslat jelentős átlomás a szocializmushoz vezető úton

A büntetőjog törvénykönyv általános részéről szóló javaslat jelentős átlomás a szocializmushoz vezető úton, ezen az úton, amelyen jogrendszerünk elért eredményeinket felhasználva, az eredmények megerősítésére, népi demokratikus rendünk továbbfejlesztésére törekedve, a Szovjetunió szocialista jogának tanulmányait és tapasztalatait szem előtt tartva a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával és vezetésével halad.

Ezután a Magyar Dolgozók Pártja nevében Orbán László hangsúlyozta, hogy az új büntetőjog törvénykönyv is annak a döntő változásnak az eredménye, amely országunkban a Szovjetunió által történt felzárkóztatásunk következtében valósult meg.

Nálunk a fasiszták a nép ellenségét állítják bíróság elé,

ez imperialista országokban a nép legjobb fiait verik börtönbe. Nálunk a háborús uszítókát sújtja a törvény — az imperialista országokban a béke harcosait üldözik.

Az új büntetőjog törvénykönyv előbejelölése nagy feladatot ró bíróságunkra, ügyészségeinkre. Különösen fontos, hogy az eddigre fokozottabb figyelmet szenteljenek a társadalmi tulajdon védelmének. A nép vagyontárgy ellopása, vagy megrongálása nem egyszerű lopás, vagy rongálás, hanem olyan büncselekmények mögött rendszerint ott van az ellenség keze s az ilyen büncselekmény mindig politikai következményekkel bír: gyengíti népi demokraciánkat, alázza a társadalmi tulajdon sérthetőségének tudatát.

Büntetőjog törvénykönyvünk mélyszéles szocialista humanizmusát tanúsítják azok a rendelkezések, amelyek döntően a bün-

A szakszervezeti mozgalomban nincs hely az imperialisták ügynökei számára

A békeharc eredményeiről számoltak be a Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásán

A Szakszervezeti Világszövetség szakmai szövetségeinek további tanácskozásán Boleszlav Gebart, az SZVSZ titkára számolt be a szövetségek működéséről és feladatairól.

Boleszlav Gebart számba vette a szakmai szövetségek a béke megvédése terén eddig elért eredményeit. Az utóbbi hónapok során a dokkmunkások és más iparágak dolgozóinak akciói a hadianyagszállítás ellen mind nagyobb méreteket öltöttek. Ezt az akciókat ki kell terjeszteni, hogy szervezett segítséget vigyünk az imperialista háborús készülődések ellen élvonalban harcoló munkások részére.

A szakmai szövetségek, az ENSZ és a Nemzetközi Munkaügyi Iroda (I. L. O.) számos nemzetközi értekezleten képviselték a Szakszervezeti Világszövetséget, hathatós támogatásban részesítették a sztrájkoló dolgozókat.

Különös gondot kell fordítani azon országok dolgozóival való kapcsolatok fenntartására és fejlesztésére, amely országok szakszervezetei, nem csatlakoztak a szakmai szövetségekhez.

A szakszervezetek nemzetközi egységéért folytatott harc fontosságáról szólva Boleszlav Gebart hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti mozgalomban nincs

hely az imperialisták ügynökei számára. Jellemzően mutatja azt a londoni dokkmunkások legutóbbi sztrájkja, reakciós szakszervezeti vezetőjük: Arthur Deakin ellen.

A szónok rámutatott, hogy a szakmai szövetségek csak akkor végezhetnek valóban jó munkát, ha hatékonyan támogatják a gyarmati és függő országok szabadságukért és nemzeti függetlenségükért harcoló népeit. Lényeges feladat továbbá az is, hogy a szakmai szövetségek programját ismertessék a dolgozókkal azokban az országokban, ahol az országos szakszervezeti központok kiléptek a Szakszervezeti Világszövetségből.

A tapasztalat azt mutatja, hogy az egységes szakmai szövetségeknek szorosabban együtt kell működnie a Szakszervezeti Világszövetség központjával. Nagyobb fokú kollektív munkára van szükség az egyes szakmai szövetségek vezetői tagjai között. Különösen segíteni kell munkájukban a kapitalista és gyarmati országok szakszervezeteinek megbízottait.

A szakmai szövetségek vezetőségének foglalkozniuk kell az Ázsia, Afrika és Latin-Amerika szakszervezeteinek adandó segítség kérdésével, hogy megalapíthassák országos központjukat.

Tájékoztató bulletinokat kell kiadni, melyek visszatükrözik a különböző iparágak dolgozóinak életkörülményeit és problémáit.

Gebart ezután javasolta, hogy a szakmai szövetségek vezetői hívják össze értekezletre egy azon nemzetközi trósztnél, vagy kartelnél alkalmazott dolgozók képviselőit, közös követeléseik és akcióprogramjuk kidolgozása céljából. Az ilyen értekezletek a dolgozók nemzetközi egysége és szolidaritása megszilárdításának eszközei. Iparágak szerint vizsgálják ki és hozzák nyilvánosságra a Marshall-terv kihatásait és következményeit a különböző szakmákban. Az imperialista terveket a legmesszebbmenően kell leleplezni.

A B. Gebart jelentése felírti vitát F. Maurice, a bõripari munkások szakmai szövetségének elnöke nyitotta meg.

A. Fressinet, a tengerészek és dokkmunkások nemzetközi szövetségének titkára hangzott, hogy a dokkmunkások és tengerészek a békéért folytatott harc élvonalán haladnak. Franciaország, Belgium, Hollandia és más országok dokkmunkásai hőiesen szembeszálltak egy újabb háborús előkészítéssel és megtagadták az Egyesült Államokból érkezett hadianyag kirakását.

A német jóvátételi kötelezettségek csökkentését kéri a Szovjetuniótól

Berlin: A Neues Deutschland, a német demokratikus egységpárt központi lapja közli a Párt Politikai Bizottságának közleményét, amelyben bejelenti, hogy a Párt Politikai Bizottsága felkéri a Német Demokratikus Köztársaság kormányát, forduljon kérésrel a Szovjetunió kormányához a jaltai és potsdami egyezményekben megállapított jóvátételi kötelezettségek csökkentése érdekében.

A Neues Deutschland „Nagy kezdeményezés” c. vezércikkében közli, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya május 11-én foglalkozik a javaslatral és a kérésrel a Szovjetunió kormányához fordul.

A vezércikk emlékeztet arra, hogy Németországnak a Szovjetunióval kapcsolatban vállalt jóvátételi kötelezettségeit 10 milliárd dollárban állapították meg. Ez azt jelenti, hogy a Szovjetunió csak kis százalékát követelte annak a 485 milliárd dolláros értékelt háborús veszteségnek és kárnak, amit a német fasiszták okoztak. Míg az imperialisták hazug „nagyvonalúság” frazisaik mögött hatalmas jóvátételeket szípolozdáságából, addig a Szovjetunió

politikája a jóvátételi kérdésekben nyílt és világos. Minden becsületese német elismeri a német népek azt a kötelességet, hogy megtérítse a Szovjetunió irányában a hitleri háború okozta veszteségeket. A további építmunka megkönnyítése és a lakosság életszínvonalának tovább javítása céljából fordulnak a Szovjetunióhoz mindig nagyvonalúságot és nagyvonalúságot tanúsító kormányához ezzel a kéréssel.

GENGSTERFELZOTTÁGOT KELLETT FELALLITANI AMERIKÁBAN

Washington: Szenátusi bizottságot állítottak fel, melynek vizsgálatot kell folytatnia az USA büncsovétközeteinek tevékenységéről. A bizottság 150.000 dollár hitelt kap, hogy „hathatósan” küzdhessen a gengszterbandák ellen.

A HOLLAND NAGYKÖVET VISINSZKIJ KÜLÜGYMINISZTERNEL

Moszkva: A J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere május 10-én fogadta F. K. A. van Pallandt Barot, Hollandia rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, azzal kapcsolatban,

hogy rövidesen átnyújtja megbízólevelét a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége Elnökének.

A MONARCHOFASISZTÁK ÚJABB PROVOKÁCIÓI AZ ALBAN HATÁRON

Tirana: Tasko albán külügyminiszterhelyettes május 10-én levelet intézett Tryve Liehez, az ENSZ főtitkárához, amelyben a monarchofasizisták újabb II. provokációja ellen tiltakozik.

Roma: Irsina délolaszországi város polgármesterét csütörtökön II. társával együtt börtönbe vetették azzal a váddal, hogy megrongálták az MSI — az új fasiszta párt — helyi székházát.

TELJES TITOKBAN AMERIKAI FEGYVERSZÁLLITMÁNYT RAKTAK KI OSLOBAN

Oslo: Az Aftens Posten c. lap teljesen eldugott helyen, próbatévis címmel közli a norvég nemzetvédelmi miniszter közleményét az amerikai fegyverek újabb szállítmányának Oslóba érkezéséről és kirakásáról. Helyi újságíró körök szerint a fegyverek kirakását a legnagyobb titokban végezték.

cselekményt elkövetők megjavítását és nevelését célozzák.

Bíróságainkat szétéphetetlen kapcsolat kell, hogy fűtze dolgozó népiünkhez. Dolgozó népiünknek még jobban be kell kapcsolódnia az igazságszolgáltatás munkájába.

Jogászaink tanulmányozzák a szovjet büntetőjogot és büntető igazságszolgáltatást és ismerjék meg jobban a marxizmus-leninizmus tanításait. Nem lehet jó híró népi demokraciánkban az, aki a marxizmus-leniniz-

mus elveitől távolodott nem zártja el.

Orbán László végül hangsúlyozta, hogy az új büntetőjog törvénykönyv hathatós fegyver lesz a dolgozó nép körében abban a harcban amelyet a nagy Szovjetunió vezetésevel a béke védelmében a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével a szocialista Magyarország felépítéséért folytat.

Ezután Sasdi Ernő szólt fel. Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók örömmel fogad-

ják az új büntetőjog törvénykönyvet, amelynek legfőbb célkitűzése, hogy fokozottabb mértékben védje meg a dolgozó nép érdekeit és kérielhetetlen szigorral sújtson le a nép ellenségeire. A törvényjavaslatot a Független Kiszgázda Párt és a maga nevében elfogadta.

Az országgyűlés legközelebbi ülését pénteken 10 órakor tartja. Az ülésen folytatják a büntetőjog törvénykönyv általános részéről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Sztalin generalisszimusz válasza Otto Grotewohnak

MOSZKVA: A TASS-iroda közli I. V. Sztalin, a Szovjetunió minisztertanácsa elnöke válasza Otto Grotewohnak, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének levelére: Köszönöm Önnek és a Német

Demokratikus Köztársaság kormányának üdvözlését, amelyet a német népek a jászimusz a jászimusz szarnoksága alól történt felszabadítása 5. évfordulója alkalmából küldött. Bizonyos vagyok abban, hogy a Német De-

demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti baráti kapcsolatokat továbbra is sikeresen fejlődnek népcünk javára és valamennyi békeszerető ország békéje és együttműködése érdekében.

Szabad választásokat egész Berlinben

— javasolja a berlini szovjet ellenőrző bizottság

Berlin: Jelizrov gárdaezredes, a berlini ellenőrző bizottság képviselője levelet intézett Berlin nyugati övezet parancsnokaihoz. Leveleiben rámutatott arra, hogy a nyugati övezet parancsnokai a Nagy-Berlin területén tartandó választásokra vonatkozó javaslatokat nem terjesztették szabályszerű módon az illetékes négyhatalmi szervek elé, hanem Berlin nyugati övezetének főpolgármesteréhez juttatták el.

Megállapítja ezután, hogy a berlini szovjet ellenőrző bizottság képviselőjének továbbra is az az álláspontja, hogy Berlin egész területén a legrövidebb időn belül szabad választásokat kell tartani, hogy demokratikus alapon ismét helyreállítsák a város egységét.

A szovjet ellenőrző bizottság célszerűnek tartja, hogy a szabad demokratikus választásokat egész Berlinben négyhatalmi ellenőrzés alatt az 1946 októberi választási szabályzat alapelvei szerint tartásuk meg. A választások lebonyolítására parittások alapon német bizottságot kell felállítani, amelyben egyenlő arányban legyenek képviselve a szovjet övezet és a nyugati övezetek. A választásra jogosult személyek körét felül kell vizsgálni és csökkenteni kell azoknak a személyeknek a számát, akik az 1946. évi választási szabályzat értelmében elvesztették a nemzeti szocialista párt és más náci szervezetek tagjai választójogot kapjanak — kivéve azokat, akiket bírói ítélet fosztott meg választójoguktól. Jelöltek állhatnak mindazok a politikai pártok és szervezetek, amelyeknek működését a szövetséges parancsnokságok engedélyezték. Hatálytalanítani kell a nyugati övezetekben bevezetett megszállási szabályzat rendelkezéseit és biztosítani kell a szabad működésként Berlin nyugati övezetében is a demokratikus szervezetek számára. A választások nyugodt lefolyásának biztosítására ki kell vonni valamennyi megszálló hatalom megszálló csapatait és meg kell szüntetni Berlin övezetekre való megszállását.

Jelizrov végül megállapítja, hogy a fenti javaslat megvalósítása nagymértékben hozzájárulna Németország egységének demokratikus alapokon történő helyreállításához.

TÜNETES AZ ENSZ SZÉKHÁZA ELŐTT

Lake Success: Mint az AFP jelenté, szeptén egy amerikai küldöttség vonult fel az ENSZ központi épülete elé és tiltakozott az amerikai állampolgár lelkiismereti szabadságának megsértése ellen. Petíciót nyújtottak át az ENSZ emberi jogok bizottságának. A petíció a hírhedt amerikaiellenes tevékenységet vizsgáló bizottság áldozatait nevezve eljárást követelt tiz elítélt hollywoodi filmről és rendező, valamint további 15 amerikai állampolgár ügyében. A petíció átadásakor az ENSZ épülete előtti nagy tömeg tiltakozott az ameri-

3 oldal

Debrecen 1950 május 12.

kaellenes tevékenységet vizsgáló bizottság működése ellen.

MEGKEZDÖDÖTT A NYUGATI KÜLÜGYMINISZTEREK ÉRTEKEZLETE

London: Az Egyesült Államok Franciaország és Nagybritánia külügyminisztere csütörtökön megkezdte 3 napos tanácskozását, hogy — mint a Reuter iroda bevallja — „új szövetséges stratégiát dolgozzanak ki a hidegháborúban”. A három külügyminiszter a Lancaster Houseben tartja értekezletét, amelyet rendőrök és detektívek vetek körül.

ROMLOTT TEJPOR SZÁLLÍTÁSÁERT PERBE FOGTÁK AZ AMERIKAI KORMÁNYT

San Francisco: Louis Goodman szövetségi bíró, a safrancsói körzeti bíróság elnöke elismerte az ENSZ-nek azt a jogát, hogy pörölje az USA kormányt. A bírónak arról a panaszról kellett döntenie, melyet az ENSZ az amerikai kormány és egy hajózási társaság ellen emelt, mert Olaszországba és Görögországba küldött tejpor romlott állapotban érkezett meg.

A RABOTNICSESZKO DELC LELEPLEZESE AZ IMPERIALISTÁK BALKÁNI TERVEIRŐL

Szofia: A Rabotniczeszko Delo az imperialisták balkáni terveivel foglalkozva rámutat arra, hogy március végén Athénben tárgyalta Collins, az USA szárazföldi haderejének vezérkari főnöke, a moszkvai és belgrádi amerikai nagykövettel. Akkoriban a világsajtó a Belgrád—athéni támadó tengeri megvalósítágról beszélt. Titok és a görög monarcho-fasizták egyideig hallgatásba burkolóztak, de most a titóisták amerikai parancsra nyilvánosságra hozták az együttműködést, olyan formában, hogy gazdasági együttműködésről beszélnek. Görög részről azonban már célzották arra, hogy a közelédek katonailag is hasznos lesz mindkét országra. Ismert dolog az is, hogy az imperialisták a Belgrád—athéni tengeri kéré akarák csoportosítani Törökországot, Olaszországot és más csatlós államokat. Ezek beletartoznak Truman háborús terveibe. Egy „apró-gágról” azonban megfigyelkednek, éspedig a nagy Szovjetunió vezette béketábor szilárd akaratáról és erejéről. Nem gondolnak arra, hogy ez az erő éppen úgy darabokra fogja törni a Belgrád—athéni tengerlyt, mint a Berlin—Róma—Tokio tengerlyt.

„FÖLDKÖZITENGERI SZERZŐDÉS” TERVE

Róma: Törökország fokozott diplomáciai tevékenységet indított az úgynevezett földközitengeri szerződés megkötése céljából, amelynek „ki kell egészítenie” az Eszkatlantit Szerződést, később teljesen bele kell olvasnia. Török terv szerint a földközitengeri szerződéshez csatlakoznia kell Olaszországnak, Jugoszláviának, Görögországnak és Törökországnak.

Minden alap meg van annak feltevése, hogy hasonló diplomáciai tárgyalások folynak Washingtonban és Londonban is, abban a reményben, hogy a török terv esetleg szóba kerül az

amerikai, angol és francia külügyminiszter elkövetkező tanácskozásán.

RENDŐRTERROR NAPOLYBAN

Nápoly: A nápolyi kikötőbe megérkezett az Andrea Costa nevű hajó ötezer tonna amerikai hadianyaggal. A hajó megérkezése után hatalmas tiltakozó tüntetésre került sor a nápolyi kikötőben. A tüntetők ellen összevont rendőrcsapatok erőszakoskodtak, amelyek a fasizta időkre emlékeztető durvasággal támadták a tömeget, húsz tüntetőt letartóztattak.

TRYGVE LIE NYILATKOZATA

Moszkva: A moszkvai rádió a londoni rádió jelentésére hivatkozva közölte Trygve Lienek, az ENSZ főtitkárának kijelentését, hogy a Kelet és Nyugat közötti nézeteltérések rendezéséhez szükség van arra, hogy az ENSZ szervezetebe felvegyenek 9 európai államot. Ezek az államok a következők: Albánia, Írország, Bulgária, Finnország, Olaszország, Ausztria, Portugália, Románia és Magyarország.

Egy nagy utazás előtt

Tegyük fel a kérdést, miért utaztak régen az emberek? Egy bankár elkényeztetett kisasszony lánya azért, hogy tizianszínűre festesse magát a rivierán nappal, egy fegyvergyáros agyalógyló fia azért, hogy whiskeytől és boogy-woogytól mámorosan „felrobantsa” a montecarlói kaszinót. „Szép és nemes” turek-vések. És ha többen kísérleteztek hűyesímel, akkor azt társas utazásnak hívták, melyen különféle cégek és hajóstársaságok vagyonaikat vágta zsebre.

De beszéljünk a lényegről. Arról az útról, ami merőben más, mint ezek. A mi utazóink előtt is feltárta a pálmaligetes Riviera minden szépsége a szovjet Krimen, a tenger kék hullámai ringanak alattuk és szemük előtt ragyognak majd Szebasztopol fehér sziklái. Megnézik a tajgak vidékét, a végtelen sztyeppét, aranylót búzatáblák között is. merkednek a szovjet kolhozok boldog életével, a gépsodákkal, az urali és moszkvai roppant gyárakkal, a sztalingrádi híres „Vörös Októberrel”, a leningrádi Téli-palota múzeumi kincseivel, s kinyílnak előttük a világ legszébb színházának, a Moszkvai-nagyszínházának a kapuja...

Tanulni mennék a mi utazóink a Szovjetunióba. Kik ok? A magyar parasztküldöttség tagjai. Régen csak akkor utaztak sárban-fagyban akkor menetelnek a távoli ismeretlen felé, ha az imperializmus ördöge háborúba parancsolta őket. Most a Szovjetunió segítségével és baráti szeretettel hívja őket országukba. Jöjjetek és tanuljatok. A szovjet haza kitarja magát a magyar parasztküldöttség előtt: Nézzetek gazdag szovhozainkat, a gyárakat, a kommunizmust építő emberket. Itt ágasbúzat találtak, amott sivatag volt, ma a bőség tárháza. És jöjjetek el ahhoz is, akinek ezt köszönhetjük, jöjjetek. Álljatok be a végtelenül

Hajdú-Bihar közalkalmazottainak első megyei konferenciája

A hajdú-bihari közalkalmazottak most tartották Debrecenben a városi közgyűlési termében első megyei szakszervezeti konferenciájukat. Diósgyei Ferenc megyei titkár megnyitójában üdvözölte a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásait és hangsúlyozta, hogy a hajdú-bihari közalkalmazottak is egységesen állnak a világ dolgozóit képviselő szakszervezeti küldöttek mellett, szilárd békeakarattal.

A konferencia résztvevői távtrafiban üdvözölték a Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásait.

Scelba pribékjei szétszórtak egy temetési menetet

Róma: Az AP catánai jelentése szerint Scelba rendőrsége provokatív módon megtámadott egy nagyszabású temetési menetet, melyen a multheti löszraktár robbanás II áldozatát kísérték utolsó útjára. A temetési menetet a hatóságok az utolsó pillanatban betiltották. „mert attól tartottak, hogy baloldali tüntetésre használhatják fel”. A koporsó mögött — az AP jelentése szerint — ötezen sorakoztak fel és méltóságteljes menetben kísérték a halottakat. Scelba pribékjei durván nekitámadták a koporsót kísérő tömegnek s a gyászmenetet a legbarbárabb módon szétszórták. Ezt követően a rendőrség a menet több tagját letartóztatta.

alkalmazottak feladatait ismeretlen a szocializmus építésében, majd több beszámoló hangzott el, amelyet egésznapos vita követett.

A konferencia hajózási javaslatot fogadott el, amely szerint a közalkalmazottak szakszervezetének feladata, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével és irányításával mozgósítsa a közalkalmazottakat a Szovjetunió által vezetett béketábor erőinek gyarapítására, megszilárdítására az ötéves terv célkitűzése megvalósításának elősegítésére.

A Hajdú-Bihar megyei közalkalmazottaknak teljes erejükkel részt kell venniük a feladatok megvalósításában. Szükséges tehát a megyei szakszervezeti mozgalom megerősítése. Tovább kell fejleszteni a bürokrácia elleni küzdelmet, a dolgozók öntudatos munkalegységének, a munkához való új viszonyok kialakítását.

A szociálpolitika vonalán döntő feladat a szociális vívmányok biztosítása a közalkalmazottak részére, a még meglévő vidéki hátrányos helyzet megszüntetése.

A kulturális tevékenység legfontosabb feladata a burzsoá kultúra ideológiai behatolása elleni harc és a szocialista realista kultúra megismertetése, megszerettetése és terjesztése.

A közalkalmazotti kultúrcsoportok akkor és ott érnek el mélyebb politikai hatást, amikor együttes munkát fejtenek ki. Ezért központi kultúrcsoportot, továbbá minőségi csoportokat kell létrehozni.

Fontos a közalkalmazottak ideológiai színvonalának emelése, hogy a közalkalmazottak fokozott éberséggel végezzék munkájukat a szocializmus építésében.

kigyózó embersorba a Vörös Ténren. It fekszik a világtörténelem legnagyobb embere: Lenin. A fekete és vörös drapériával bevont katalakon itt van behalaszamozott teste. De szelleme él és élni fog.

Tukacs János... beszélgetek, a hortobágyi állami gazdaság vezetőjevel. Készülődik a nagy útra. Húszezer kilométer előtt állanak és ennek a húszezer kilométernek kitorolhatetlenül az emlékezetébe kell vésődni:

— Mert hazatérve, el akarok mindent mondani. Megmutatni és megtanítani az iltthoniaknak, ami ott bevált, ami jó — magyarázza. — Rengeteget olvastam a Szovjetunióról, filmeket is láttam és most a nagy út előtt úgy érzem, a tudásom el-törpül majd a valóság ezernyi újsága, érdekessége, csodája előtt.

— Nagy gond és felelősség az állami gazdaság vezetése. Szikés a talajunk. Elsősorban ezt tanulmányozom majd a helyszínen. A Szovjetunióban természetesen sivatagokból tündérekerteket varázsolt a szovjet agrotechnika. Megnézem az öntözési rendszereket, a gépesítést. Nekünk is van 35 Sztalinycünk, megnézem a Szovjetunióban hogyan használják ki őket jól, mit csinálnak a különféle talajokon.

— A növénytermesztés kérdése is érdekelt. Mert itt van például a kaukázusi lucerna. Nálunk nem található belőle egy szál sem, csak ott és a hírek szerint a legrosszabb sziken is gyönyörűen megél. En úgy gondolom, hogy mindenből hozok mutatóba is. Hozok a lucernából, az ágasbúzából, a micurini kertészet remekéből és van egy nagyobb tervem is. Ha olyan megfelelő és nálunk nem honos állatfajtát találok, ami a mi klímánk alatt is szépen tenyészne,

tárgyalni fogok, hogy hozhaszunk be hozzánk is tenyésztésre belőle.

— Különösen érdekel, hogyan segíti a pártszervezet a munkát. Milyen aktív tevékenységek kapcsolódnak be a termelés segítésébe. Meg szeretném nézni a szervezet belső életét, hogy tisztán képet nyerjek a pártmunkáról, melyet nekünk is kell iltthon végezni. A teljesítményéber és a munkával kapcsolatos kérdések egész serege sorakozik fel gondolataim között a nagy út előtt. Sokat akarok hozni magammal a Szovjetunióból. És azt akarom, hogy ne csak területre, de minőségben is az ország legnagyobb legjobb állami gazdasága legyen a hortobágyi. — fejezte be nyilatkozatát Tukacs János.

A szovjet emberek szebb, új világot teremtetek

Moszkva: A Trud c. lap szerkesztőségében május 9-én gajtorlekeztetést tartottak, amelyen a szovjet sajtó képviselői találkoztak, az olasz általános szakszervezeti szövetségnek a májusi ünnepek alkalmából Moszkvába érkezett küldöttségével.

Giuseppe Casadei küldöttségi vezető a Textilmunkások Országos Szövetségének titkára a Szovjetunióban szerzett benyomásokról beszélve, megállapította, hogy a szovjet emberek a szabad és civilizált emberek szebb, új világot teremtetek meg. Megértjük, hogy miért harcolt a szovjet nép olyan hatalmas hősiességgel a Nagy Honvédő Háborúban. Azt is megértjük, miért harcolt most a Szovjetunió olyan kitartóan a béke megőrzéséért.

Azaz a kérését fordultunk a szovjet sajtó képviselőihez, hogy tolmácsolják a szovjet népek annak a mélyszéges szeretetének és megbecsülésnek kifejezését, amelyet az olasz dolgozók a Szovjetunió és vezetője, Sztalin elvtárs iránt éreznek.

Forgó Margit megtanulta

a munka megbecsülését...

Ugy dolgoznak a vonalzó brigád tagjai az Alföldi nyomdában, hogy az ember szemé nem is látja kezüket — mintha gépek lennének. Csupa fiatal, csak úgy sugárzik róluk a munkakedv.

— Kiháználjuk a másodpercet — mondja nevére Forgó Margit, mikor látja, mennyire elcsodálkozom gyors kézzel dolgozva.

Az egységesebb ifjúsági kongresszusról beszélgetünk. — Mit szólnál Margit, ha felküdénének a vonalzó brigád képviselőiben — kérde egy munkatárs.

A leány előbb huncuklással kacsint, aztán elkomolyodik.

— Nagyon boldog lennék... — Elhiszem — kuncog a fiú — a VIT-re is szeretnél volna felmenni, akkor is nagyobb boldog lejtél volna.

— Az igaz, de nem küldtek, mert nem is érdemeltem meg, akkor meg csak dolgoztam, mert keresnem kellett, mert el kellett tartanom magam. Akkor még úgy érzem, hogy kényszerűségből dolgozom, csak hogy zófia majdnem egy egész év jelt el, ez alatt volt időm megtanulni a munka megbecsülését.

— Igaz — bólintanak munkatársai. — Sohasem hitjük volna, hogy Forgó Margit, aki tessék-lássa munkát végzett, így is tud dolgozni.

Magát elpirul. — Hát szó, ami szó, egyike voltam az üzem legrosszabb munkásainak, a szőlési műzsk előtt jótémán az sem kérdeztek, hogy milyen teljesítmény ajándék fel, mert nem bíztak bennem. Tu'ajdonképpen akkor jöttem rá, hogy változtatni kell a dolgokon. Elhajráztam, hogy a

legrosszabb munkásból a legjobb leszek. Bekapcsolódom aktívan a SZIT munkájába, tanulom és dolgozom, észre sem vettem és máris jelentősen javult a munkám. Április 4-re negyven, május elsejére újabb 25 százalékkal emeltem a normát, de ne higgye, hogy ezzel megelegszem, aki elkezd jobban dolgozni, az mindig több és jobb eredményt szerezne felmutatni. Nem én vagyok az egyetlen, népi demokráciánk sok-sok hasonló fiatal leányának adta meg a fejlődés lehetőségét, jelölte meg a követendő irányt a szocializmus felé.

— Az egységesebb kongresszusra milyen munkafelajánlással készültél?

— Válasszom, hogy eddigi eredményeimet fokozom és hibátlán, jó munkát végzek. Sokszor érzem az elmúlt hónapokban, hogy jobb lenne olyan ifjúsági szervezetbe tartozni, amely magában foglalja a munkás, paraszti és értelmiségi fiatalokat, most aztán ennek az egységes szervezetnek a küszöbén állunk. A magyar ifjúság új szervezete a hős lenini Komzsolom példáját követi a tanulási, termelési és béke védelmi munkában.

Wagner Béla, az Alföldi-nyomda SZIT titkára ezekkel a szavakkal zárja be a beszélgetést:

— Forgó Margit példáját követjük, hogyan kell egy fiatal leánynak gondolkodni és dolgozni a Szovjetunió-vezetők nyolcszázmillió békeábrában.

A budapesti tanácskozás is jobb munkára kötelez

Erdődy Gusztáv, a debreceni Magyarénekesi NV többszörös újtöltője, színhánonvosta éppen egyik újítását rajzolja, melyet hatalmas megtakarítás érhető el, közben beszélgetünk.

— Színhánonvostának lenni a népi demokráciában egyike a legszebb feladatoknak, mert feladat ez a megtiszteltetés mellett. Épp úgy, mint a Szakszervezeti Világszövetség budapesti ülésén, melyek igazán nagy megtiszteltetésnek tekintenek számunkra, ugyanakkor nagy feladatok is rónak ránk.

— A szakszervezeti Világszövetség budapesti ülésén alatt a Világszövetség eddigi munkájáról tartanak beszámolót a küldöttek és vezetők. Hogyne lenne megtiszteltetés számunkra, hogy méltónak találják bennünket arra, hogy a mi fővárosunkban üljenek össze. Egyben itt is vannak

mindjárt a feladatok. Küzdenünk kell a békéért, nemcsak szavakkal és aláírásokkal, hanem munkával, olyan eredményeket kell felmutatnunk, amelyekkel nem bécstelődünk, hanem becsülettel minkával érünk el. Azokban az üzemekben, ahol kétes nagy eredmények születtek, most mindenütt felülvizsgálják a normákat. Persze vannak, akiket ez kellemtelenül érint, különösen azokat az átképző-népfolyam vezetőket, akik jánitványaik eredményeit saját normájukhoz csapták. Ezeket a igazságtalanságok a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének határozata nyomán igyekszünk kiküszöbölni. Az, aki munkatársait becsapja, aki munkájai munkáján akar előnyökhöz jutni, az nem érdemli meg, hogy helyet adjunk nekik a dolgozók társadalmában.

A zászló van legelől!

Írta: MAXIM GORKIJ

den lépésnél kivált, elmaradt közülük valaki, mintha a föld égne a talpuk alatt.

A szuronyok elbűnültek... — jósolta Fégya ajkával a dal. És a kórus rázta, teljes erővel, fenyegően:

Es jeltámad a nép... De most az ének erős bűgűsán halk szavak hallatszottak át.

— Mindjárt vezényel... És mar fel is hangzott a vezényező ott elől, élesen, kurtán:

— Szuronyt szegez! A szuronyok megmozdultak, kacs-karingós vonalat írtak le a levegőben és nekiszegződtek a zászlónak.

— Indulj! — Gyerünk innét — morogta a bandza és zsebrevegott kézzel, siető léptekkel előladogott.

Pelagéja szemébenes nékűl nézte, mi történik. Az utca egész szélében megindult a szürke fal. Lassan, hidegen közeledett, maga előtt tolvya a ritkafogú csillogó acélfűt. Az anya közelebb akart kerülni a fiához és sikerült is neki. Most látta, hogy Andrét hitelen elrelép és eltakarja széles testével, de az nem tűri, rákiált:

— Vissza a sorba! Andrét még mindig énekel rendületlenül, hátrakulcsolt kézzel, magásra emelt fejével. Pelagéja másodszer is rákiáltott:

— Vissza a sorba! Nincs jogod! A zászló van legelől... — Oszolj! — vezényelt most a kis tiszt, messze elől fehéren villogó kardjával hadonászva. Lábat magásra emelte minden lépésnél, merevített térddel és ütemesen verte sarkával a földet. Fényesre pucolt cipője színté szúrta Pelagéja szemét.

A tiszt mellett, fél lépéssel hátrább berotvált arcú, magas férfi

lépdel. Hossza, szürke köpenyegen vörös hajtoka volt, nadrágján vörös csik. Hátrakulcsolta a kezét és osz szemöldökét magasra vonva, merőn nézte Pávelt.

Az anya mindent látott. Melőlől kiáltás tört fel, de elfojtotta, visszanyomta odaszorított kezével. Lököszték és ő meg-ingott, de azért csak ment előre, szinte önkívületben. Erezte, hogy mögötte gyűrt a tömeg, elöl pedig feltartoztatottanul közeledik a szürke fal.

A vörös zászló és a katonák között egyre fogott a térség. Tisztán látszott már a széles árcsor, amely szinte egybeolvadt a falak szürke kerületébe szorult, csak a sokféle színű szempárok villogtak ki belőle. A szuronyok kemény csillogással szegeződtek az emberek mellé-nek. Még nem érintettek senkit, de azért mégie sokat kivetettek a helyükből.

Futólépések koppantak az anya háta mögött, tojtott, izgatott hangok szakadtak fel:

— Oszolj, fiúk! — Vlasszov, menekülj!... — Vissza, Pavljusa!... — Ereszd el a zászlót, Pável! Lépj mögém gyorsan — kiáltotta Nikolaj és vaskos kezével megragadta a rudat, úgyhogy hátrahodult.

— Hagyd! — förmédt rá Pável és Nikolaj úgy elkapta a kezét, mintha megégitte volna. Az ének elnémult, az emberek megtorpantak és körülfojták vezéruket, aki lassan bár, de még mindig ment tovább.

Hirtelen csend borult mindenre. Mintha csak láthatatlanul, felülről ereszkedett volna le, átlátszó fethoként terült rájuk.

Vagy húszan állhattak most a

IFJUSÁG

Igy készülnek a vizsgákra a szovjet úttörők

Közeleg az iskola életének legfontosabb időszakai: a szóbeli és írásbeli vizsgák előkészületének ideje. Milyen szerepet talt be az úttörő-szervezet ebben az időszakban? A vizsgák közeledével összpontosított kitarló és rendszeres iskolai és otthoni munka van a tanulókra. Ebből onként adódik az úttörő-vezetők feladata is. Akár a tanulónak, nekik is minden erővel arra kell törekedniük, hogy a tanulók jobban felkészülhessenek a vizsgákra.

Az eredményes tanulás nem az úttörő egyéni ügye. Az iskolában szerzett ismeretek olyanok, mint a ház alapja. Akarmilyen művészi, épület is tervez az építés, ha az alap nem elég szilárd, a falakon bármikor repedés támadhat. Ha az iskolában szerzett ismeretek nem elég mélyek, hiába törekszik a diák karmilyen mestert, soha sem válik szakmájára igazi ségre, soha sem válik szakmájára igazi mestert. Az úttörő-vezetők feladata megértetni az úttörőkkel és a tanulókkal, hogy a vizsgákon a háza és a nép előtt annak szomat elért eredményeikről.

Meg kell magyarázni a tanulóknak a vizsgák jelentőségét. Ugyanakkor a konkrét gyakorlati feladatok egész sorát kell az úttörők elé állítani és meg kell szervezni a tanulókat a feladatok megoldására. Az iskola lelkiismeretes feladatosa a hazafeladatok rendszeres, mindennapi elkészítése, szorgalmas figyelemmel az órákon — ezek a gyakorlati feladatok, amelyek a vizsgák közeledtével meg kell elcsúszni.

Különösen nagy gondot kell fordítani szakra az órára amelyeken az egyetben átvett anyagot ismétlik. Egyes tanulók, akiknek felében egyet tantárgyból gyengébb osztályzatuk volt, ezt gondolják, nem javíthatják fel eredményeiket. Az úttörő-vezetőknek meg kell magyarázni azoknak, hogy éppen az ismételt órákon nyílik lehetőség az előző negyedévek mulasztásaihoz származó hiányos tudás kiegészítésére és ezzel a jó jegy megszerzésére.

A tanulmány hiányos elcsúsztatásának egyik oka, hogy egyes tanulók csak felületesen figyelnek az órákon. Csaknem ülni, még nem jelent figyelem munkát. Ezért küzdeni kell azért, hogy a tanulók valóban kitarló figyelemmel tanuljanak az órákon. Nemcsak a tanító magyarázataira kell figyelni,

hanem az osztálytársak feleletére is. Így nemcsak jobban meg lehet érteni az anyagot, hanem össze is lehet hasonlítani saját tudásunkat a másokéval.

Az oknélküi oramulasztások elleni küzdelem, a házi feladatok mindennapi elkészítése és az órákon való szorgalmas figyelem kérdését nem elég csak megvitatni az úttörő-rajokkal. Ezeket szigorú szabályként meg is kell tartani minden úttörőnek. Az oknélküi mulasztást, vagy az órára való hiányos felkészülést, a tanulókat sokkal jobban ellenőrizhetik mint a tanító. Ha megértjük az úttörőkkel, hogy az iskolai vizsgák elkészítésében felelősség terheli őket az úttörő-rajokkal szemben, jó nevelő hatást érhetünk el és kiküszöbölhetjük az egyes tanulókkal jelentkező mulasztásokat.

Végül a tanító vonatkozásán, hogyan készüljenek fel a tanulók a vizsgákra, álljon itt néhány általános szabály a szovjet úttörő-csapatok gyakorlatiából:

1. Hogy elvégezhesük az évi anyag önálló átismétlését, készítsünk naplótársasági tervet és azt szigorúan tartjuk be.
2. Mielőtt megkezdendé valamelyik tárgy ismétlését, állapítsd meg, melyik az a rész, amit ismétlés nélkül is jól tudsz. Ugyanígy megállapíthatod azt is, melyik rész meggyengén és nyilvánvaló, hogy ezt a részt kell ismételned.
3. Ismétlésnél legjobb egyszerre csak egy tantárggyal tanulmányozni és meghatározott idő alatt átvenni. Csak, ha már egy tantárggyal végeztél, akkor menj át a másikra.
4. Az anyagot a könyvből kell átismétlni és olyan sorrendben, ahogyan tanultad.
5. Rendszeresen, naponta foglalkoz ismétléssel, de csak, miután napi leckeidet már elvégezted.

„Szovjet Ifjúság”

A Komzsolom példáját követő új egységes ifjúsági szervezet megalakulása előtt a magyar dolgozó és tanuló ifjúság fokozott érdeklődéssel tekinti a Szovjetunió, a lenini Komzsolom felé. Ennek az érdeklődésnek kívánj eleget tenni a MINSZ a többi közölt szöveg is, hogy a Magyar-Szovjet Társasággal karöltve, új, képes folyóiratot adját ki „Szovjet ifjúság” címmel.

Az Úttörő Táborozási Bizottság műsoros estje

Az Úttörő Táborozási Bizottság szombat este 8 órai kezdettel az MINSZ helyiségében műsoros estet rendez az úttörők népi táborozása javára a Csokonai Színház művészeinek műsorában, az óceán túlról a részleg tartó táborozóknak kedves vendégeink szórakoztatás. Munkánk barátai előtt biztosan nem közömbös, hogy ez est jövedelmével is elő akarnak segíteni közel 2000 - pályázunk boldog utazását, s köztük 500 olyan fiatal úttörőnek igyekszünk feljebb emelni életüket nyelvtani - pszichológiai és egyéb tudás táborozással — kik Debrecenben messzebb nem juthattak el. Fogjunk össze a szemmel érdekeltek, együnk jóvá a múlt rendezés hibáit és adjunk módot munkánk, paraszti ezarmánunk gyémántjának, hogy ő is kerülhesse most már részéket a nép demokráciájának nekik bűntudott életük-egyköb. Kedves vendégeit szívesen hívja a Szovjet Ifjúság Úttörő Táborozási Bizottság. Előret (A ne)

1000 KÉRDÉS 1000 FELELET

1. Ki volt Popov?
2. Milyen fémeket tartalmaz a rozsdamentes acél?
3. Mi a fűszérkűllő lépor?
4. Galilei híres mardása.
5. Ki volt Komarov?
6. Hogyan működik a gyorvonyosox westingfűkje?
7. Mi a nehéz víz?
8. Miért okoz fejfájás a túl kemény cigarett?
9. Mik az izolópok?
10. Melyik a legismeretesebb szűfamid gyógyszer?

Feljelöljük május 18-ig kérjük szerkesztőségünkbe beküldeni. — Eheti könyvnyerteséink: **Kozma Anikó és Hodosi Gábor** jutalom. Könyveiket szerkesztőségünkben átvehetik.

Kiállítás, tánc, konyvta, kultúrverseny

Igy ünnepli Sárrétudvari a vasárnapi kultúrversenyt

Faluhelyen régen ki dolog jelentett mozgalmasabb életet. A búcsú és a vásár. A búcsún nemlétező csodákban akar hinni a nép, aki már nem tudott hinni a jelenben és a jövőben és ezt használják ki egyformán a vásár- és léleküzlet, hogy mindketten jó üzletet csináljanak...

A vásár a maga ritka szibogásával pedig a kultúra paradíza volt. Az igazán szegény dolgozó örült, ha egy fakánalat vehetett. Ne csodálkozzék senki, hogy most ezeket feleltem. Ez csak azért van, hogy a kiállító különbségek még jobban a szemükbe tűnjenek. Mert aki meg akar győződni a világ sorsának fordulásától, a szegény nép boldogulásáról, aki látja akarja, mennyire jutottunk már a demokrácia országépítő munkájában, az jöjjön el velünk Sárrétudvari, ha vasárnap.

Mi lesz a kiállító községben? A kíváncsi tekintetekre válaszol a riport. Falunap. Olyan falunap, mely még sohasem volt ebben a községben, amely nemcsak méreteiben, hanem külsejében is úgy pompázik majd, hogy kivívja mindenki bámulatát.

Menjünk végig a ragyogó tiszta főúton. Virágok az ablakban, zászlók a házakon. A Vorosinmozgalom — gondoljuk mosolygós elégedettséggel. — És a szép tiszta házak között eljuttunk a főútra, ahol már felirások mutatják. Erre a termelőcsoportok, amarra a Magyar-Szovjet Társaság kiállítása. Lejjebb a gépállomások, más téri gépkészítést. Ott állnak kék overállban a traktoristák, minden kíváncsiságot megmagyarázzák a gépek érdekes szerkezetét. Hü mennyi gyerek lesz itt, csillogó szemükben a sóvárgással: Majd ha én is traktorista leszek...

Meg kell jegyezni az utat, mert hamarosan nagy lesz a forgalom. Minden községből, minden járásból megérkeznek a dolgozó paraszokok, a gépállomások, állami gazdaságok és termelőcsoportok tánc csoportjai, kultúrgárdái színpompás ruhákban. Délután 2 órakor veszi kezdetét a járási kultúrverseny döntője.

A Szikra könyvszótárnál nagy sokaság tolong. Könyveket vásárolnak... és színes, mozgalmas kép fogad az egész községben. Lacioknyhákon sül a friss pecsenye korsókban habzik a sör, de aki éppen kifröccsre szomjazik, annak sem kell mezeze menni. És délután az egész járás a szabadterei színpadok mellett gyönyörködik a műsorban, melyen kiderül: ki a győztes, melyik a járás legjobb kultúrgárdája.

Este fél kilenckor pedig a sportpályán kifeszítet, vásznat a Nagy Horvód Haború szovjet hősei elevenednek meg a „Támadás 6.25.kor” című szovjet filmben.

Megjelent a **Művelt Nép** 3. száma **A TARTALOMBÓL:** A kultúra a béke legyvere Varga Edit: Kultúrthonok a román falvakban. Mit tanult a magyar bábmozgalom az Oroszok. Együtt a vendégszerekből Életünk a legboldogabb nekünk... Galgóczi, Erzsébet ifjúmunkás novellája Csergely Márta kis jelenete Könyvismertetések, Filmkritika Versek — Dalok.

H júliusban a járási kultúrverseny lesz vasárnap. Az egész város ünnepli is. A környékről érkező kultúrversenyt virággal és kocsival várják az állomáson. És újjak valósgos diadalmenet lesz a kultúrházig. Hamarosan az új kultúrthonban rendezik már az ünnepeket. Az úton kétoldalú a szobozási fiatalok várja az érkezőket a DIVSZ induló hangjával, este pedig a fűrdőben felelített szabád.

Tíz új Sztalinyec-ek érkezett a debreceni gépállomásra

Ünnepnapja volt tegnap a debreceni gépállomásnak. A Szovjetunió újabb segítséget nyújtott a fejlődő magyar mezőgazdaságnak. A délelőtti órákban 10 új Sztalinyec-ek érkezett a debreceni gépállomásra. A hatalmas szerkezet kitűnő mélyszántást

végző és a talaj megnemkálásában porhanyos talajgyat készít a vetés számára. A nagy gépeket külön kezelő irányítja és a talajművelésben eddig soha nem látott eredményeket érnek el vele.

Tiszadobra költözött a hadházi gyermekváros

A hajdúhadházi gyermekváros falujai jó néhány nappal ezelőtt „tábori bontottak”. Hajdúhadházi a Tisza melé költözött a gyermekváros. Tiszadoban, a volt Andrássy-kastélyban kaptak új otthonot. A Tisza mellett szebb és jobb környezetben tölthetik majd idejüket a gyermekek. Az Andrássy-kastélyban, ahol a grófok és bárók tivornyáztak, ma a jövő fiataljai tanulnak és nevelődnek. A kastélyban az áll-

alkatási munkálatok befejeződtek, úgyhogy a „gyermekváros” már teljesen berendezkedett. — Gyönyörű gyümölcsös park övezi a kastélyt, melyhez a Tisza holtága 200 méternyire van. Az új környezetben nagyon boldog a 250 elhagyott, árva gyermek akik most a dolgozó nép államának szerető gondoskodásával rónak fel a szocialista hazá dolgozó emberévé.

Rémhíreket terjesztett „a Hülyék-társasága”

„Hülyék-társasága” — ezt a nevet adta magának egy szombathelyi rémhírterjesztő banda, amelynek tagjai kártyaparti ürügye alatt jöttek össze és beszélték meg azokat a rémhíreket, amelyeket később terjesztettek. Az Államvédelmi Hatóság leleplezte a rémhírterjesztőket: dr. Bíró Ernő ügyvédet, a fasiszták és

kulákok védőjét, Posch Antal volt borkereskedőt, a Széchenyi-család pénzügyesét és Mindszentyi báróját, Gálffy Rezsőt, Wagner Józsefet volt vendéglőt, Gólenzét Mihály volt műszaki kereskedőt és Filó Béla volt marhakereskedőt. Az ügyesség csendelje a hábrás rémhírterjesztők letartóztatását.

Kétnapos kultúrversenyt rendez a MINSZ az Arany Bikában

Dolgozó és tanuló ifjúságunk lelkesen készült az egyéni kongresszusra. A kongresszus kézzel-lábbal az ifjúságot nemcsak a termelés, hanem a kultúra vonatán is mozgósítja. A MINSZ ezért rendez szombaton és vasárnap kétnapos kultúrversenyt. Az Arany Bika

nagyteremben szombati délután 3 óratól estig, majd vasárnap délelőtti 9 óratól délig és délután 3 óratól ismét estig egymásután lépnek színpadra a MINSZ különböző régiószervezeteinek és alap-ervezeteinek énekara, zenekara, népi tánc csoportjai, színjátszói.

Ma lesz az IBUSZ új debreceni kirendeltségének ünnepélyes megnyitása

Az IBUSZ debreceni kirendeltsége az Alhódi-palotából a város háza Rózsa-utcai sarkán lévő korcszerűen átalakított, szép új helyiségekbe költözött. Itt helyezték el a város Idegenforgalmi Hivatalát is.

A kirendeltség új helyiségeit ma délután 6 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg. Svéd András, az IBUSZ vezérigazgatója adja át rendeztetésének a kirendeltség új otthonát, majd Balogh Endre polgármester vezeti át a város nevében az új létesítményt.

Vasárnap lesz a Csenki-kórus hangversenye

Az idei hangversenyévadban első önálló hangversenyt adja vasárnap este 8 órai kezdettel a zeneiskola hangversenytermében a Csenki-kórus. Debrecen reprezentatív énekara, az ország legjobb kórusai közé számító együttes. Magas művészi igényű műsorukon Kodály, Monteverdi, Lully, Sent, Boller, Barca, Loeb, Szvjcsnyikov dalai

szerepelnek, majd a műsor második felében Kodály Székelyfőnyájából hallunk részleteket, míg Várnai Péternek József Attila: „Munkások” című versére írott kórusműve zárja be a műsort. A hangverseny iránt hatalmas érdeklődés mutatkozik. A jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Hírek

Várható időjárás. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet fokozatosan tovább süllyed.

RADIÓMUSOR. Péntek Kossuth-rádió. — 5.45: Női szemmel. — 6: Lengyel népi muzika. 6.20: Hang-lemez. 6.45: Hírek. 7: Operatársulat. Közben: napi. 8.10: Hang-lemez. 11.30: Mesterek muzsikájának. 12.15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének zenei koncertje. 13: Könyv dalnok. 13.30: Hangos újság. 14.10: Utóór híradó. 14.20: Könyv dalnok. 15.30: Gáspár Zsigmond hegedű. 16: Rádióiskola. 16.40: Hanglemez. 17.10: Dolgozóknak a zeneről. 17.40: A Szovjetunió a szocializmus országai. 18: Szerkesztői és műsorunkat! 18.30: Hanglemez. 19: Hangos újság. 19.30: Hanglemez. 20.15: Tánczene. 21: Rádiózenekar. 22.20: A sakkvilágbajnokjelölt versenyéről jelentjük. 22.30: Rádiójáték. 23.20: Orosz műdalok. 23.30: Garai György hegedű. — Péntek-rádió 5.45: Indulok 6.15: Szókratész zené. 6.45: Jó reggelt emberek. 7: Nyitányok 7.30: Tízperc tudomány. 7.50: Népdal-feldolgozások. 8.15: Keringő — polka. 8.30: Hanglemez. 9.15: Regi cseh muzika. 10.10: Hanglemez. 10.45: Szókratész zené. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 16.40: Hanglemez. 16.40: Galsay Ervin énekel. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17.20: A békétábor előirásai. 17.30: Hangszerszólók. 18: Felfakar énekel. 18.40: Az ifjúság hangja. 19.05: Műsor a Standard-gyar dolgozóinak. 19.40: Egy falu — egy nőt. 20: Vidám zene. 20.30: Rádiószimfonium. 21: Falurádió. 21.15: Cigányzene. 22: Hanglemez. 22.15: Operatársulat.

x Felhívjuk a város közönségének figyelmét, hogy vízhalozatunk további mosztását folyó hó 12-én és 13-án éjjel ismét megindítjuk. Vízszükségletét este 21 óráig mindenki biztosítsa. Napközi vizszolgáltatás zavartalan lesz. Debreceni Vízmű és Csatornázási KV.

— Engedély nélkül pisztolyt tartott és rejtgetett Bagoly Imre 61 éves hajdúhadházi hegyőr. A pisztolyt most megtalálták nála. Lőfegyver engedély nélküli tartása miatt őrizetbe vették, az eljárás megindult ellene.

Hirdessen a „DEBRECEN”-ben!

— Rémhíreket terjesztett, a szovjeteket ellen izgatott Szegedi Miklós 46 éves püspökládányi lakos. A dolgozó paraszokok felháborodottan hallgatták a valótlán híreket, amelyeket Szegedi rendszerezen terjesztett, majd értesítettek a hatóságot. Szegedi őrizetbe vették. A bíróság előtt kell számolnia a rémhírterjesztésért és izgatásért.

x Ha nem veszel TOTO-ézel, vényit nem is nyerhetsz!

— Szabotálta a borbeszolgáltatást a kulák, Som Artur monostorpályi kulák a kötelező borbeszolgáltatást szabotálta 850 liter bort nem szolgáltatott be. A debreceni járásbíróság büntetőtanácsa a szabotáló kulákok egyhónapi fogházra és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt.

APOLLO

Fél 5, fél 7 fél 9 órakor! 1 és 2 forintos helyárakkal! **Szovjet Blejorusszia** szovjet és magyar híradók!

VIG

Fél 5, 7 és 9 órakor!

Vidám vásár

METEOR

Vidám vásár

4—6—8 órakor Színes, zenes szovjet vígjáték

SZÍNHÁZ

„Mélyszántás” Földes Mihály nagyszínerű színműve tölti be minden este a színház műsorát.

MUSOR
Pénteken este fél 8-kor: **Mélyszántás**, Madách-berlet.
Szombaton au, fél 4-kor: **Mélyszántás**, Ifjúsági előadás.
Szombaton este fél 8-kor: **Mélyszántás**, Példó-berlet 16.
Vasárnap du fél 4-kor: **Mélyszántás**, Példó-berlet 16.
Vasárnap este fél 8-kor: **Mélyszántás**, Csokonai-berlet 16.

Anyakönyvi hírek

Születések. Némethi Sándor földm. Előp 35—36 József, Bodizsák János, udjáró Előp 10 u. 45, Szabó, Budai József, keresztes Béla, Előp 117 Csilla.
Eljegyzés. Feketes László MÁV alkalmazott Zoltán u. 22 és Lék Zsófia Dózsa u. 12.
Házasságok. Bagosi Kálmán ny. szegényházi gondnok 37 éves Dobozu. 4. özv. Urmenyi Istvánné Sütő Juhanna htb. 56 éves Poroszlay ut. 25.

— Hajdú-Bihar és Debrecen közalkalmazottainak országos elnöksége. A közalkalmazottak szakszervezetének versenybizottsága most végzett a közgazdasági dolgozók április negyediki munkateltajánálási teljesítésének kiértékelésével. Országos viszonyban a hajdú-bihari és debreceni közalkalmazottak nyerték az elsőseget. A hajdú-bihari és a debreceni közgazdasági dolgozók tereték a legnagyobb munkateltajánlást és így volt a legnagyobb mértékű a túlteljesítés.

— A tavaszi fürdőzés első áldozata. Hajdúhadházi Mészai Gábor 10 éves fiúgyermek, iskolai tanuló a kedvező meleg időben fürödni ment a Tiszacsaatornába. A víz még hideg volt, a kis gyermek lába görcsöt kapott, nem tudott kiúszni a vízből rövid küzdelem után a csatorna vizébe fulladt.

— A debreceni állami zeneiskola szombaton 13-án este 8 órai kezdettel tartja II. tanúri hangversenyt: Galánfy Lajos és Mikulci Gusztáv II. szonáta estjét a zeneiskola hangversenytermében, melynek műsorán Mozart, Weigner és Franck Cézár szonáái szerepelnek.

— II helyen tört be — kétévi fegyházra ítélték. A debreceni megyei bíróság dr. Szarukán József einöklete által működő tanácsa szerdán tárgyalta Winteritz György balmazújvárosi asztalos lopási bűntényét. Üzletszerűleg követett lopással valója az államügyészség: nappal asztalos, éjjel betörő volt Winteritz. Sorra fosztogatta Hajdúbószormény és Balmazújváros határában a lakásokat, átkules csal hatolt be és minden elemelhető elvitt órát, szalonát, ruhát és fehéreneműt. 10 esetben sikerült a betörés, a 11. esetben rajtavesztett, elfogták. Csalással is valója a vádhatóság, ugyanis egy asszonytól 2000 forintot csal: ki bűntörkésztés véjelára fejében, de a pénzt elkölölte a bűntörkésztés felhívás után sem volt hajlandó elkészíteni és leszállítani. Az őgyermekes vádlott a bíróság előtt beismerte a betöréseket, kártya és italzenvedélye vitte a bűnös útra. A megyei bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Winteritzet, aki már előzőleg is volt büntetve — a betörések és csalás miatt kétévi fegyházbüntetésre ítélték.

— Román bizottság tartózkodik Debrecenben a magyar-román egyezmény alapján a romániai városokra és községekre vonatkozó levéljári anyag átvételé végett. A román bizottság tagjai Balogh Endre polgármester kíséretében Debrecenben.

5 oldal Debrecen 1950 május 12.

Éljen a Szakszervezeti Világszövetség!



